

逛展览 学才艺 赏戏曲

叮咚,您有一份暑期文化活动大礼包请签收!

叶子 李静书/整理

转眼,今年的高考即将落下帷幕,中小学生也即将迎来今年的暑假。昨日,记者从市文旅局获悉,暑假期间,市文旅系统组织各相关单位立足自身特色,打造了丰富多彩的暑期活动,让家长与孩子们徜徉于传统文化的海洋里,沉浸在与优秀美术书法作品的对话中,陶醉于大型古装戏曲里。在咸宁,如果你想走出家门,陶冶身心,看这一条就够了!



**“画说咸宁”
2020北三县市美术作品联展**

活动时间:8月15日前
活动地点:咸宁市美术馆
活动内容:遴选北三县市美术家近年来创作的优秀美术书法作品进行展览。

主办单位:市文化和旅游局
承办单位:市美术馆、市美术家协会

香城戏台黄梅戏专场

活动时间:7月18日15:00—16:30
活动地点:咸宁市文化中心群艺馆四楼香城戏台
活动内容:
1.《天仙配·状元府》
2.《春江月 双膝跪地喊娘亲》
主办单位:市群众艺术馆、市戏剧舞蹈家协会
参加方式:观众需在“咸宁市群众艺术馆”微信公众号进行提前预约。

香城戏台提琴戏专场

活动时间:7月19日15:00—16:30
活动地点:咸宁市文化中心群艺馆四楼香城戏台

活动内容:崇阳县提琴戏专场演出大型古装戏《郭子仪拜寿》

主办单位:市群众艺术馆、市戏剧舞蹈家协会

参加方式:观众需在“咸宁市群众艺术馆”微信公众号进行提前预约。

廉政文化“大篷车”进社区主题演出

活动时间:7月中旬—7月底(暂定)

活动内容:精心编排一台文艺节目,利用流动舞台车,开展进基层、进社区文艺演出活动,用文艺的形式宣讲纪检监察法规。

主办单位:中共咸宁市纪律检查委员会、咸宁市纪委监委、咸宁市文化和旅游局

承办单位:市新时代文艺中心

核电知识线上答题

活动时间:7月30日前

活动地点:市图书馆(二楼核电清洁能源展厅)

活动内容:通过开展“核电科普教育知识问答”网上答题方式,向公众宣传普及核电科普知识,提升对核电和安全的认识。

指导单位:市科学技术协会

主办单位:市图书馆

**第四届少儿读者
主题朗诵作品征集活动**

活动时间:8月31日前

活动内容:关注“书香咸宁”微信公众号,通过“云图朗诵”小程序——(听见童话之声)活动专区在线录制童话朗诵作品参与活动。

主办单位:中国图书馆学会

承办单位:中国图书馆学会未成年人图书馆分会、中国图书馆学会中小学图书馆分会

协办单位:市图书馆

支持单位:云图数字有声图书馆

**相约乡读·共沐书香
爱心图书募集活动**

活动时间:10月30日前

活动地点:市图书馆一楼服务台、相山书院香城书房、十六潭香城书房、南昌路社区香城书房

活动内容:发出“捐一本书,圆一个梦”爱心图书募集活动倡议,号召全社会一起行动起来,献上一份爱心,贡献一份力量,为农村儿童捐书赠书,为脱贫攻坚提供智力支持。

主办单位:市妇女联合会

承办单位:市图书馆

构建服务体系 提升服务效能

市文旅局赴通城开展公共文化服务专项督查

本报讯(记者 叶子 通讯员 柴倩)

6月30日,市文旅局公共文化服务督查组赴通城县,就公共文化服务体系项目建设开展专项督查。

在该县大坪文化站和大坪村党群服务中心,督查组详细了解了通城基层文化站点建制、人员配置、经费保障和文化活动组织情况。在中华古瑶第

一村、通城县图书馆、文化馆,督查组对复工复产工作和疫情防控措施落实情况进行检查。

督查组建议,将中华古瑶第一村旅游服务中心与大坪村党群服务中心农家书屋融合建设管理,利用景区人流量更好地服务群众文化生活,作为试点先行区,为基层文旅深度融合提

供参考样本。

督查组认为,基层文化站点阵地虽小,却是群众精神文化生活的终端加油站,是开展群众文化为重要平台,各基层文化站点要增强文化使命担当,创新发展理念,适应好文旅融合趋势,为人民群众提供形式多样、内容丰富的优质的精神文化产品。

通山召开石门乡村旅游节筹备会

历时四周 每周主题大不同

本报讯(记者 叶子 通讯员 周丹)

近日,通山县召开第二届石门乡村旅游节筹备会议。据了解,第二届石门乡村旅游节活动时间暂定为7月18日至8月9日,历时四周,每周都有不同的主题。第一周主题为石门乡村旅游节开幕式,第二周主题为夏夜荷

塘清风音乐会,第三周主题为体育赛事,第四周为书画、摄影作品展。

会议指出,要通过举办乡村旅游节挖掘石门景点内涵,展示石门乡村旅游发展成果,引导当地农民参与并服务于当地旅游,助推通山全域旅游、乡村振兴,擦亮石门全国旅游重点村

名片。

会议要求,要进一步细化策划方案,做出特色,各相关部门要加强协调、对接,确保责任落实到人。要进一步加强石门村基础设施建设,进一步亮化、绿化、美化村庄,完善旅游标识牌,要强化宣传推介,营造良好活动氛围。



咸宁市旅游公众号

咸宁市文化和旅游局 香城都市报
联合举办
咸宁旅游资讯网:www.txianning.com

有一种幸福叫 吃“簰洲圆子”

●金敬东

儿时就盼过年,而逢年过节最幸福的事莫过于吃“簰洲圆子”。年关近了,左邻右舍几乎每家每户都在剁圆子,那此起彼伏的剁声犹如颇有节奏的鼓点,直往你心上敲,仿佛让人闻到鱼圆鲜香,那诱人鲜香在舌尖回味悠长。

那幸福味道是“千年”之味

簰洲圆子食材选自神奇北纬三十度长江西流湾,独特地理环境成为江鲜聚集栖息宝地。选用西流湾的鱼和水制作簰洲圆子,味道别有风味,独树一帜。

相传明朝皇帝朱厚熜下江南时,地方官员找来簰洲民间烹制江鲜高手,用鲜活草鱼精心做成鱼丸,让其大快朵颐,以至回到朝廷后时常索贡。

那幸福味道是“技艺”之味

“簰洲圆子制作技艺”被湖北省人民政府评为第六批非物质文化遗产。纷繁制作程序中尤其突出一个“蒸”字,将鱼糜飙制成乒乓球大小鱼丸,放置预热竹制蒸笼中,第一道蒸至三四成熟,再倒扣出来复蒸,让蒸气在鱼圆中充分渗透,使多种食材的味道充分融合,这样蒸出的鱼圆有形有味,嫩滑鲜香。

那幸福味道是“团圆”之味

在簰洲湾,办喜事的时候,一般不直接说请客喝酒,而是说请你“吃圆子”。簰洲圆子是宴席必备佳肴,象征全家男女老少团圆。“无圆不成席”的说法在簰洲传统民俗文化中占据重要地位,已经深入人心。

随着人们生活水平不断提高,人们希望能够品尝到有文化内涵的纯绿色食品。“簰洲圆子”作为省级非物质文化遗产,其精妙的古法工艺,丰富的美食文化,顺应了时代发展潮流,并受到了人们广泛关注。

2020年,“簰洲圆子”走进央视,走进了人民大会堂,让鲜活的嘉鱼跃上更加广阔的舞台。这地道美食,已成为传承美食文化、建设美丽乡村、发展乡村旅游的一个重要文化品牌。

一个彰显地方特色,绿色、健康的文化产业已呼之欲出。

我们相信,“簰洲圆子”必将在人们对美好生活的向往中成为一张美食名片,一道靓丽风景,这幸福的味道将会传遍天下,绵延永恒。

